
Livsglæde

Smukt, aflangt sjal i forskellige mønsterborter. Det er en fryd at strikke. Her er det i 100 %
silke, men andet kan bruges, fx alpaca eller en blanding af uld og silke. Pinde 4½ og 5 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4½, 5

Af Linda Allegra

Dette sjal strikkes frem og tilbage i en aflang halvmåneform. Hulmønstrene er nemme.
Bryd ikke garnet i farvestriberne, men transporter det med op og kryds det i starten af alle
retp.

Mål
Højde: 50 cm.
Bredde: 210 cm.

Materialer
Garn
Laines du Nord Luxury Silk  (100 % silke; 135 m/50 g); farver:
A: Hvid, 1 ngl.
B: Turkis, 1 ngl.
C: Beige, 1 ngl. 
D: Grågrøn, 1 ngl.
E: Brun, 2 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.
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Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care Classic

1 ngl af hver.

Strikkepinde
4½ mm.
5 mm.

Tilbehør
Maskemarkører.
Evt hæklenål.

Strikkefasthed
20 m/24 p = 10 x 10 cm i hulmønster.

https://strikkeglad.dk/recommends/56607/
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Forkortelser

1 ud: Saml lænken op ml 2 m og strik den drejet ret = 1 m taget ud.
1 løst af, 2 r sm, træk den løse m over: dobbeltindtagning, der hælder mod venstre.
2 r sm, sæt m tilbage på venstre p, træk næste m over, sæt m tilbage på højre p:
dobbeltindtagning, der hælder mod højre.
Slå om 4: Slå garnet om pinden 4 gange.

Sådan gør du
Startp: Slå 6 m op med B på pinde 4½ mm.
P 1 (rets): 2 r, slå om, 2 r, slå om, 2 r.
P 2 (vrangs): 2 r, slå om, 4 vr, slå om, 2 r.
P 3 (rets): 2 r, slå om, 2 r, 1 ud, 2 r, 1 ud, 2 r, slå om, 2 r.
P 4 (vrangs): 2 r, slå om, vr til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 5 (rets): 2 r, slå om, 4 r, 1 ud, 4 r, 1 ud, 4 r, slå om, 2 r.
P 6 (vrangs): Som p 4.
P 7 (rets): 2 r, slå om, 3 r, 1 ud, 3 r, 1 ud, 6 r, 1 ud, 3 r, 1 ud, 3 r, slå om, 2 r.
P 8 (vrangs): Som p 4.
P 9 (rets): 2 r, slå om, 9 r, 1 ud, 8 r, 1 ud, 9 r, slå om, 2 r.
P 10 (vrangs): Som p 4 = 36 m.
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Første farvestribe
Med A

P 11 (rets): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 12 (vrangs): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 13 (rets): 2 r, slå om, 1 r, *2 vr sm, slå om*. Gent fra * til * til der er 3 m tilbage, 1 r,
slå om, 2 r.
P 14 (vrangs): Som p 12 = 44 m.

Med B

P 15 (rets): 2 r, slå om, 2 r, 1 ud, ret til der er 4 m tilbage, 1 ud, 2 r, slå om, 2 r.
P 16 (vrangs): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.

Med A

P 17 (rets): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 18 (vrangs): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
Gent p 15-18 endnu en gang = 64 m i alt.

Med B

P 23 (rets): Som p 15.
P 24 (vrangs): Som p 16 = 70 m.

Med A

P 25 (rets): Som p 11.
P 26 (vrangs): Som p 12.
P 27 (rets): Som p 13 = 76 m.
P 28 (vrangs): 2 r, slå om, strik ret og tag 10 m ud (med 1 ud i hver m) jævnt fordelt,
ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r = 88 m.

Første hulmønsterstribe
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Med B

Maskeantal er deleligt med 4. Evt. er det en fordel at skifte til p 5 mm.

P 1 (rets): 2 r, slå om, 2 r, *3 vr sm, og i næste m strikkes: 1 r, slå om, 1 r*. Gent fra *
til * til der er 4 m tilbage, 2 r, slå om, 2 r.
P 2 (vrangs): 2 r, slå om, vr til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 3 (rets): 2 r, slå om, 2 r, *i samme m: 1 r, slå om, 1 r, 3 vr sm*. Gent fra * til * til der
er 4 m tilbage, 2 r, slå om, 2 r.
P 4 (vrangs): Som p 2.
Gent p 1-4 yderligere 3 gange = 120 m.

Anden farvestribe
Med  A  og D

Som den første stribe fra p 11-27, strik derefter p 28, hvor du tager 18 m ud jævnt fordelt =
180 m i alt.

Anden hulmønsterstribe
Med D

Maske- og pindeantal er deleligt med 6 m og 4 p.

P 1: 2 r, slå om, 1 r, sæt markør, *slå om, (1 løst af, 2 r sm, træk den løse m over), slå
om, 3 r*. Gent fra * til * til der er 3 m tilbage, sæt markør, 1 r, slå om, 2 r.
P 2: 2 r, slå om, vr til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 3: 2 r, slå om, ret til markør, *3 r, slå om, (2 r sm, sæt m tilbage på venstre p, træk
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næste m over, sæt m tilbage på højre p), slå om*. Gent fra * til * markør, ret til der er
2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 4: Som p 2.
P 5 (rets): 2 r, slå om, ret til markør, *slå om, (1 løst af, 2 r sm, træk den løse m over),
slå om, 3 r*. Gent fra * til * til markør, strik ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 6 (vrangs): Som p 2.

Sæt nu en markør i starten og slutningen og fjern de to tidligere markører.

P 7 (rets): 2 r, slå om, 1 r, sæt markør, *3 r, slå om, (2 r sm, sæt m tilbage på venstre
p, træk næste m over, sæt m tilbage på højre p), slå om*. Gent til markør, fjern
markør, 3 r, slå om, (2 r sm, sæt m tilbage på venstre p, træk næste m over, sæt m
tilbage på højre p), slå om, sæt markør, 1 r, slå om, 2 r.

P 8 (vrangs): Som p 2.
P 9 (rets): Som p 5.
P 10 (vrangs): Som p 2. 
P 11 (rets): Som p 3.
P 12 (vrangs): Som p 2.

Sæt nu en markør i starten og slutningen og fjern de to tidligere markører.

P 13 (rets): 2 r, slå om, 1 r, sæt markør, *slå om, (1 løst af, 2 r sm, træk den løse m
over), slå om, 3 r*. Gent fra * til * til markør, fjern markør, slå om, (1 løst af, 2 r sm,
træk den løse m over), slå om, 3 r, sæt markør, 1 r, slå om, 2 r.
P 14 (vrangs): Som p 2. 
P 15 (rets): Som p 3.
P 16 (vrangs): Som p 2.
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P 17 (rets): Som p 5.
P 18: Som p 2.

Sæt en markør i starten og slutningen og fjern de to tidligere markører. 

P 19 (rets): Som p 7.
P 20 (vrangs): Som p 2 = 220 m i alt.

Tredje farvestribe
Med C og E

Som første stribe fra p 11-27. Derefter strikkes p 28, hvor du tager 28 m ud jævnt fordelt =
283 m i alt.

Tredje hulmønsterstribe
Med E

Maskeantal er deleligt med 11.

P 1 (rets): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 2 (vrangs): Som p 1.
P 3 (rets): 2 r, slå om, 4 r, slå om 4, *11 r, slå om 4*. Gent fra * til * til der er 6 m
tilbage, 4 r, slå om, 2 r. Marker maskerne i slå om 4 med maskemarkører.
P 4 (vrangs): 2 r, slå om, 5 r, *sæt markør, lav 11 m i omslaget sådan: (*1 r, 1 vr)* x 5,
derefter 1 r, sæt markør, 11 r*. Gent fra * til * til sidste omslag, strik ret til der er 2 m
tilbage,  slå om,  2 r.
P 5 (rets): 2 r, slå om, ret til markør, sæt markør, *1 løst af, 1 r, træk den løse m over,
7 r, 2 r sm, sæt markør, 11 r, sæt markør* Gent fra * til * til sidste markør, strik ret til
der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 6, 8, 10, 12 (vrangs): 2 r, slå om, ret til markør, vr til maskerne ml markørerne over
hullet, strik alle andre m ret, slut med slå om, 2 r.
P 7 (rets): 2 r, slå om, ret til markør, sæt markør, *1 løst af, 1 r, træk den løse m over,
5 r, 2 r sm, sæt markør, 11 r, sæt markør*. Gent fra * til * til sidste omslag, ret til der
er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 9 (rets): 2 r, slå om, ret til markør, sæt markør, *1 løst af, 1 r, træk den løse m over,
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3 r, 2 r sm, sæt markør, 11 r, sæt markør*. Gent fra * til * til sidste omslag, ret til der
er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 11 (rets): 2 r, slå om, ret til markør, sæt markør, *1 løst af, 1 r, træk den løse m over,
1 r, 2 r sm, sæt markør, 11 r, sæt markør*. Gent fra * til * til sidste omslag, ret til der
er 2 m tilbage, slå om, 2 r.
P 13 (rets): Fjern alle markører, mens du strikker denne p: 2 r, slå om, ret til markør, *1
løst af, 2 r, træk den løse m over, 11 r*. Gent fra * til * til sidste omslag, ret til der er 2
m tilbage, slå om, 2 r.
P 14 (vrangs): Som p 1.

Sidste farvestribe

Med A

P 1 (rets): 2 r, slå om, 1 r, *2 vr sm, slå om*. Gent fra * til * til der er 3 m tilbage, slå
om, 2 r.
P 2 (vrangs): 2 r, slå om, ret til der er 2 m tilbage, slå om, 2 r.

Med E

P  3-4 : Som p 2.

Med A

P 5-6: Som p 2.

Med B

P 7-8 Som p 1-2.
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Med A

P 9 (rets): Som p 2.

Musetakker
(Vrangs): I første m: *slå 2 m op, luk løst af for 7 m, sæt m tilbage på venstre p*. Gent fra * til
* til alle m er lukket af.

Hæklet kæde (valgfri)
Med B: Stik hæklenålen ind i den første musetak og hækl 1 kædem,  *hækl 12 kædem, 1
fastm i næste musetak*. Gent fra * til * pinden
ud.

Om designeren
© 2019 Linda Allegra, Laines du Nord. Original titel Joie de Vivre. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Linda.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse fra designeren. Translated with permission.
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